

Nemzeti Múzeum

Budapest.

BÁJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és elnökség:
FERENCIEK-TÉRFÉ 2. SZÁMTudós szerkesztő és felelős szerk.:
DR. KNÉZY LEHELHelyben egy hónapra 2 pengő
Külföldre 2 pengő
ELŐFIZETÉSI ÁRAN

„Az 1919-iki elrendelésnek módosítása most az idő ellentmondást nem tűrő parancsa.” -Eden-

A háborúval fenyegető viszály Olaszország és Abesszínia között élesedett ki, mégis egész Európa figyelme a mai kor legnagyobb hatalma: Angolország felé fordul.

A mi emberöltők történetéből jól megtanultuk és kitapasztaltuk, hogy a nemzetközi életben nagy a különbség a látszat és a valóság között.

Hogy lényegükben milyen erők mozgatják az abesszín kérdést, azt csak évtizedek múlva fogjuk tisztán látni, de már most is sejthetjük, bár Olaszország áll nyíltan szemben Abesszínával — a legjobban érdekel fél mégis Angolország.

Mussolini politikai irányvezetése eddig sohasem ütközött Angolország érdekeibe; semmi okunk sincs feltételezni, hogy Mussolini ettől az irányától eltérjen. Az ellentétes külső látszatok sem téveszthetnek meg bennünket, mert tudjuk jól a diplomácia fegyvertára kiismerhetetlen.

A világháborúban is azt tapasztaltuk, hogy Anglia mindig más nemzetek hadseregével operált s valahányszor a katonai helyzet olyan volt, hogy a mérleg a központi hatalmak javára kezdett billenni, mindig új nemzetet, új ellenséget tudott Anglia ellenünk rendkívül ügyes diplomáciával latba vetni.

Igy támadtak meg bennünket egymás után a románok, azután az olaszok és végül Amerika.

Valahogy úgy érezzük, hogy az a 400.000 olasz katona Abessziniában angol érdekeket is szolgál s épen ezért nem hisszük, hogy Abessziniával harcba kerülhessen a sor, mert Abesszínia kénytelen lesz az egyesült angol és olasz akaratnak engedni.

Az angol parlament most tartotta hitünk szerint egyik legnagyobb történelmi jelentőségű ülését, melyen szinte fölényes nyugalommal foglalkozott az abesszín kérdéssel; de a világpolitikai helyzettel foglalkozva tette meg egyúttal azt a bennünket is közvetlenül érdeklő fontos kijelentést, hogy az 1919-iki vagyis a világháborút befejező békek módosítása az idő ellenmondást

nem tűrő parancsa. Deák Ferenc nyelvén ez azt jelenti, hogy a mellyel, amelyet rosszul gomboltak, ki kell gombolni és újból begombolni.

Az angolok végre belátták, hogy az a hagyományos, évszázados an-

gol politika, mely az európai egyensúly biztosítása végett szükségesnek tartotta az osztrák-magyar monarchia fentartását, ma is érvényes és észszerű; Belátták, hogy ha már a monarchia a maga régi szerkezetében hegyre nem is állítható a régi államkeretek visszaállítása mégis csak történelmi szükségszerűség s így most már reálpolitikai kényszerűség a világháborút befejező békek revíziója.

Üzv. br. Vojnits Istvánné fia dr. Monaszterly Sándor emlékére 1000 pengős alapítványt adott a bajai reálgimnáziumnak.

Két hónappal ezelőtt általános részvétellel találkozott Baján dr. Monaszterly Sándor miniszteri titkár halála. Monaszterly annak idején a város hangadó társaságának népszerű alakja volt, tekintélyét művészet- és kultúra pártolása még inkább biztosította.

Az elhunyt dr. Monaszterly Sándor egykor a bajai reálgimnázium növendéke volt és nagy érdeklődést mutatott főleg a fizika iránt.

Édesanyja özv. br. Vojnits Istvánné fiatalon elhunyt egyetlen fia emlékére 1000 pengős

alapítványt helyezett el dr. Torday Ányosnál a Ciszterci Rend bajai III. Béla reálgimnáziumánál. Az alapítvány kamatából a nemesszívű adományozó minden esztendőben egy-egy szegénysorsu fizikában kiváló diáknak kívánja juttatni.

Üzv. br. Vojnits Istvánné ezenkívül még 100 pengőt adott át dr. Tordaj Ányosnak azzal a meghagyással, hogy azt a szegénysorsu gimnázista diákok tandíjhozjárulására fordítsa.

Angol frontharcosok Lieber Endre alpolgármesternél.

Az angol Frontharcos Szövetség kiküldöttei tegnap tisztelgő látogatást tettek Lieber Gyula alpolgármesternél, majd a budapesti Frontharcos Szövetség székébe mentek.

Este diszkoztató volt, melyen Lieber Endre és Takáts-Tolvay József gróf üdvözölték a vendégeket. Takáts-Tolvay

gróf a magyarországi Frontharcos Szövetség elnöke beszédében hangsúlyozta, hogy most először nyújt kezét egymásnak az angol és magyar frontharcos. Este az angol vendégek tiszteletére a Royal-szállóban 400 terítékes vacsora volt.

Bácskai gazdák sertés kivitele Csehországba.

Ismeretes, hogy a Csehszlovákiával folytatott kereskedelmi szerződéses tárgyalások annyira előrehaladtak, hogy

azok aláírása a közeli napokban várható.

A hízott sertésekre vonatkozó magánmegbeszélések

ugyancsak befejezést nyertek. A kivitelre kerülő 23.000 darab sertés folyó év végéig kerülne kiszállításra. A feltételek nagyjában azonosak az előző kiszállításokéval.

A Bácsbodrog vármegyei Gazdasági Egyesület értesíti a gazdaközönseget, hogy a folyó év végéig elkészülő és kivitelre alkalmas sertések mennyiségét a kiszállítási időpont egyidejű közlésével az „Egyesülős Csehszlovákiába Irányuló Sertés kivitel Lebonylitására, Budapest, V., Alkotmány-utca 29. sz.”-nél mielőbb jelentésük be.

Litvinov Csehszlovákiába megy.

A csehszlovák kormány Litvinov orosz népbiztost meghívta. A látogatás időpontját még nem határozták meg. Politikai körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak Litvinov látogatásának.

Kondilisz római utjától a görög-olasz ellentétek elsímitását remélik.

Kondilisz az olasz királynál.

Viktor Emánuel olasz király tegnap kihallgatáson fogadta Kondilisz görög miniszterelnököt. Beavatott körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak a görög miniszterelnök római látogatásának. Olaszország és Görögország között differenciális a közeli napokban visszatér Görögországba.

Roosevelt köszönete a kormányzónak.

Roosevelt elnök a kormányzó üdvözlését táviratban köszönte meg: — Kérem fölméltóságodat, fogadja az Egyesült Államok népének meleg köszönetét azért a szíves és jókívánságért, amelyet Főmeltóságod az Egyesült Államok függetlenségé kímoldásának évfordulója alkalmából hozzám eljuttatott. Franklin Roosevelt.

Alkalmi ajándékok

SZIKLAI MÁRTON
órás és ékszerésznei.
Erzsébet királyné-utca 21.

Régi ékszereket, tört aranyat és briliánsköveket a legmagasabb áron veszek.

Mindenféle arany és ezüst ékszerek raktáron.

Órákban, kar, zseb, inga, asztali, disz és Antik órákban nagy választék.

Kerülje a fölösleges bosszankodást pontatlanul járó órájával.

Óra vásárlás és javítás csak szakembernél.

Pontosan járó férfi és női karórák 2 évi jótállással már 6 pengőtől.

A magyar gabonakivitel története 1860-ig.

II.

Uj lendületet adott a gabonakereskedelemlnek a Mátyás király által felállított állandó hadsereg és a városok ellátása.

Az ármaximálás sem új dolog, mert a mohácsi vesz után országosan szabályozták a gabona s egyéb élelmiszerek árát, a török veszedelem felléptekor a hadsereg és lakosság gabonaellátásának biztosítása érdekében léptettek Magyarországon első ízben életbe az országos gabonakiviteli tilalmat.

A XVI. és XVII. század folyamán a magyar honvédelem nagy mértékben a nagybirtokon nyugodott. Ezzel magyarázható, hogy a hadsereg ellátása érdekében a gabonakereskedeleml lassan a nagybirtokosok kezébe került.

Az ausztrálival való kapcsolatok kimélyítése után az odaváló kereskedők ösztönítették el az országot, akik a magyar városok kiváltságleveléire való tekintet nélkül kereskedtek gabonával.

A hábsürgi uralkodók harboru alkalmával a hadsereg számára sok gabonát szállítottak s a hadsereg szállítás akkor sem volt rossz üzlet. Magnásaink nagyrésze akkor szerzte vagyonát és bárói-grófi méltóságát.

Vezetett e tekintetben Palffy Miklós. Palffy üzleteit Grafenauer bécsi élelmészeti főintézéssel bonyolította le. De résztvettek a szállításokban a Lichtenstein, Hardeck, Forgách, Drugeth etc. családok. A sok háboruskodás közben teljesen kimerült bécsi katonainkincstár nem tudott fizetni; akkor kaptak a szállító földesurak földeket, báróságokat, grófságokat pénz helyett.

Erősen fellendült a gabonakereskedés a török megszállás alatt. Bár halálbüntetés terhe mellett tiltották meg a búzának a törökök részére való eladását; de a nyereszkeskedés vágyának a kalálbüntetés sem tudott véget vetni. Különösen vezettek a törökökkel való kereskedésben a csallóköziek.

Vencze fénykorában gabonaszükségletét Horvátországból szerzte be főszállítója a Zrinyi család volt. A gabonakereskedelem gócpontja Bucacari volt, amíg a Zrinyi birtokot el nem kobozták.

(Folytatjuk)

Nem adják el a város gabonakészletét.

Jelentette a Baja-Bácska, hogy legutóbb a város gazdasági hivatala árverést tűzött ki 150 mázsa I. minőségű búzára.

Az érdeklődés nem volt arányban az előbbiekkal, csak két ajánlatot kapott a város a gabonára s így az odaítélés nem történt meg.

Munkatársunk előtt dr. Reiser

Antal gazdasági tanácsnok úgy nyilatkozott, hogy a gabona előadásáról egyelőre nincs szó. Az új buzaár alig alacsonyabb annál az összegnél, amit az eladásra szánt búzáért legutóbb kínáltak s a város e miatt elláll attól a tervétől, hogy a kitűnő minőségű gabonát elárverezze.

Nincs tifusz, de a kanyaró változatlanul tart Baján.

Baján a közegészségügyi helyzet ezidőszereint a legutóbbi két gyermekparalízis esetet és a kanyaró fertőzéseket leszámítva elég kedvező. A szokásos tifuszjárvány, mely a legutóbbi években feltűnően nagy mértékűt öltött, ezideig még nem jelentkezett.

Annál nagyobb a kanyaró fertőzések száma. A tisztifőorvosi hivatalban összesen huszonöt kanyarómegbetegedést tartanak nyilván. Kö-

rülből ugyanennyi lehet a be nem jelentett fertőzések száma is.

Azokban kétségen kívül áll, hogy az idei kanyaró fertőzések jelentkezése óta már sokkal több gyermek volt beteg.

A kanyaró fertőzések, tekintettel a nyári időszakra, majdnem kivétel nélkül egészen enyhe lefolyásuk voltak, halálozás egyetlen ízben sem történt.

Szeptember 7-én kezdi bajai szezóját a Fodor-Társulat.

Fodor Oszkár színtársulata a Pécsi Nemzeti Színház szeptember elején Bajára jön és 7-én kezdi meg itteni szerepléseit. Fodor Oszkár és Fodor Elek két nap óta Baján tartózkodnak az új színüidény előkészítésén és ma délelőtt tárgyaltak ezirányban a város vezetőségével.

Fodor Oszkár társulatában generális személyváltozások történtek. A mult évi nem

éppen nívós színigárda helyét főleg a női fronton értékesebb erők váltják fel.

Visszajön a társulat nagyjövőjű és még tehetségesebb drámái művésznője Mezei Mária, s az operettgárdát is jótékonyan felrfrissítik.

Remélhetőleg az idei bajai idényben már a java értékekkel lép fel a társulat és nem Baján fognak trenirozni a pécsi előadásokra.

Bácskában is kevesebb a tanköteles diák.

Az 1934—35 tanévben Bácsme gyében a mindennapi tankötelesek száma 15.159 volt. Az 1920—21. tanévben 16464, az 1930—31. tan-

évben 16038; 1920. év óta, a mindennapi tankötelesek száma a tankerületben 1295 tel csökkent. A tankötelesek száma 8—6 százalék-

Saját gyártmányú
jégszekerények,
ételszekerények,
ételborítók és zöld
szunyogháló
OLCSÓ beszerzési forrása

Utry Pál Fiai Baja.

Erzsébet királyné-utca 33.
Telefon 280.

Saját gyártmányú
nyugágály, strandfo-
telok, táboriszékek,
összecscukós
kertiszékek és
asztalok
olcsón kaphatók
U T R Y-nál
Erzsébet kir.-ut 38. Tel. 280.

kal kevesebb ma mint 1920 ban és 5—7 százalékkal kevesebb mint 1930 ban volt.

A továbbképzős (ismétlő) tankötelesek száma volt a tankerületben 1920—21. tanévben 8066, 1930—31. tanévben 3515, 1934—35. tanévben 6922; 1920. óta a csökkenés 1244. A továbbképzős tankötelesek száma 13 százalékkal kevesebb ma, mint volt 1920 ban.

Move egyesület kirándulása Baján.

A Move egyesület egyik osztálya vízöz Endre László gödöllői főbíró alelnök vezetése alatt lerándult Bajára és a vasuti hid dunántúli oldalán sátorok alatt táborozik.

Pénteken a megye tisztikara és a községek közigazgatási vezető tisztviselői, lelkészek és tanítók látogatták meg a Move tábort dr. Szabó Szabovljevits Dusán kormányfőtanácsos vezetése alatt.

A látogatást az előre elkészített sátor alatt nagy bankett — halpárikással — követte, melyen felszóllaltak vízöz Endre László főbíró Move alelnök, dr. Szabó Szabovljevits Dusán alispán, Pólszter Gyula hortai evangélikus lelkész és Unterreiner Károly borsodi plébános.

A kedélyes összejövetel a késő delutáni órákig tartott.

Augusztusban lesz Baján a Columbia Postagalamb Sportegyesület röptetése.

A bajai Columbia Postagalamb Sportegyesület megkezdte előkészületeit a tervezett nyári galambröptetésre. Hetenként kétszer tartanak probarepülést a bajai postagalambokkal Baja és Budapest közötti távokban. A röptetés valószínűleg augusztusra marad, sőt szó van arról is, hogy csak szeptemberben tudják megtartani. Tehát a tervezett júliusi dátum kiltástalan.

Ismét felállítanak Baján egy régi szoborkutat.

A régi Bajának egyik legkedvesebb nevezetessége volt a „Szülőny kutja”. A romantikus meséjű kut valaha a Tóth Kálmán szobor helyén állott, a bajaini öntőt vaszoborhoz és elnevezéséhez sok kedves epizód fűződött, melyet a

A melegtől óvja magát BRUSZT-féle VENTILLATORRAL!

Irodában, konyhában és lakásban kevés pénzért megbecsülhetetlen szolgálatot tesz!

mai öregek is már csak elődeik elbeszéléseiből ismernek.

A régi tradíciók tisztelete jeléül a város most azzal a gondolattal foglalkozik, hogy a „Szűzlány-kutját” mely egy darabot jelentett a régi Bajából, ismét felállítja. A kut a Kőlcsey Ferenc-utca állandóvízű artézi kutja lesz, főlébe kőtalapzaton állítják fel az embermagasságu leányszobrot. Nagy András tb. műszaki tanácsos hangulatos, megkapó elgondolása szerint.

Gyomor- és bélbántalmak,

hasiiregbeli vérpangás, izgékonyág, migrén, kimerültség, szédülés, szivszorulás, rémes álmok, ijedtség, általános rösszullót, a munkaképesség csökkenése sok esetben rövidesen megszűnnek, ha a beteg néhány napon át reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik. Az emésztőszervi bajok orvosprofesszorai általánosan dicsérik a **Ferenc József viz enyhé és megbízható hatását** azt gyakorlatukban sűrűn rendelik.

Két hét múlva kiderül, mitől halt meg Horváth József jánosalmi szikvizgyáros.

Még 1926-ban történt Janoshalmán, hogy aug. 3-án hirtelenül elhunyt Horváth József ismert szikvizgyáros. Az alig 37 éves, ismert iparos hirtelen halála nagy feltűnést keltett Janoshalmán.

A közelmúltban megindult nyomozások során, olyan adatok jutottak a csendőrség tudomására, mintha nem természetes halállal halt volna meg Horváth József.

A széles körben lefolytatott eljárás után, a bajai kir. ügyészség elrendelte Horváth József holttestének kihatolását.

A kihantolásnál dr. Haranghy László egyetemi m. tanár, a köz-kórház bakteriológiai főorvosa, dr. Bánhidai Ferenc főorvos, dr. Marjai Péter vizsgálóbíró voltak jelen.

A holttesti belső részeit dr. Haranghy László nyomban Budapestre küldötte az Országos Birosági Vegyészeti Hivatalhoz. A vizsgálat eredménye körülbelül két hét után várható.

Magyar atlétasiker a angol bajnokságon. A most folyó angol atlétikai bajnokságokon Kelen két méterrel második helyen végzett Holden angol főgömb. Zsitvay, Koltay, Szuffka, Késmárky és a BBTE staféta döntőbe jutottak.

HIREK.

— **Tanügyi áthelyezések.** Jánosy Béla esküvői áll. elemi iskolai tanítót a Makó-kerületi állami iskolához, Farkas László Kelebia-körösajlai áll. el. iskolai tanító, a kelebiai körponti áll. elemi iskola-hoz helyezték át.

— **Áramszünet.** A villamosüzemek igazgatóságától nyert értesülésünk szerint folyó hó 14-én vasárnap reggel 4 órától előreláthatólag 10 óráig úgy Baján, mint a bácskai községekben különböző fenntartási munkálatok elvégzése céljából áramszünet lesz.

— **Szabadságon.** Ledényi Lajos városi állatorvos nyári szabadságát megkezdte.

— **Magyar festőművészek csoportos kiállítása a Nemzeti-színházban.** Hozánk világhírű mestereinek díjakat nyert alkotásai. Több mint száz d-ráb kép, mind-n egyes gyönyörűen bekeretezve. Hallatlan olcsó árak a legkényelmesebb fizetési feltételek. Nyitva d. e. 9 től 1-ig, d. u. 3 től 7 ig

— **Bácsmege községeinek** 223 iskoláját, illetve osztályát látogatta meg az elmulat tanévben a tanfelügyelő. A tanítási és nevelési eredmény mindenütt kielégítő volt.

— **A vármegyei gazdasági továbbképző iskolák közül** a batmonostori gazdasági továbbképző iskola 60 pengő állami segélyben részesült.

— **A felsőszentiváni** új állami ovodában megkezdődött a foglalkoztatás.

A franciáknak van a legtöbb hadrepülőgépek. Londonban a világ legtöbb légi haderőiről statisztikát adtak ki. A statisztika szerint Franciaországnak 2286, Japánnak 1941, Olaszországnak 1861, angol-oroszának 1434, az egyesült államoknak 1130, Csehszlovákiának 546 hadrepülőgépe van.

Vasut, vásártér szívében
erős forgalmu
vendéglőmet
jogfolytonossággal magányosság miatt azonnal,
olcsón

eladnám — berendezéssel. Forgalmáról személyesen, valamint borkönyvből meggyőződhet. Tartózkodásom Baja, Budapesti-ut 18. vendéglőben. Özv. Kissné.

— **Jogerős a volt görög királyi pár válása.** György volt görög király és Erzsébet román hercegnő válóperében a fellebb zési határidő-pénteken delután járt le. Tekintve hogy egyik fél sem fellebbozott, a választ kimondó ítélet jogerőre emelkedett.

— **Pécsi uriaszony énygilkossága Pesten.** Tegnap delután 6 órákor Budapestben egy 23 éves pécsi uriaszony Fekete Jánosné, önborolva pengével felvágta az ereit. Életveszélyes állapotban szállították a kórházba, kihaltatni végzetes tette okáról nem lehetett.

— **Még mindig dühög a tifusz Romában.** A tifuszos lázban megbetegedettek száma a július 3-á és 9-e közötti időben 1992 volt. A betegségnek 72 halálos áldozata van. A június 1. és 9-e közötti időben 3144 tifuszos megbetegedés történt, ebből 133 volt halálos kimeneteli.

— **Magyar, német, latin, francia pót- vagy javító vizsgára** olcsón előkészít dr. Csapláros István tanár. Mátyás király tér 2.

— **Belvárosban,** vagy annak közelében 1 szobás, előszobás komfortos lakást keresek. Cim a kiadóba.

— **Emésztési nehézségek, gyomorlajás, gyomorgégés, csalánkiütés, rosszullet, lefajás, idegizgalom, álmatlanság esetén a természetes „Ferenc József” keserűviz megszünteti az emésztési zavaroakat, fertőtleníti a gyomrot és a beleket, a perkereszt helyes utra tereli és felfrissíti a szellemet.**

Levegőtisztító:

Dr. Ferenc József

KOVÁCS

VALÓDI lendamaszt

asztalterítők,
törtülközők,
kávésgarnitúrák,
damaszt
ágyneműek

MUSZUVUNEL

legolcsóbban
Petöfi Sándor-utca 9.

URANIA

Julius hó 13—14 szombat, vasárnap

3 órás új műsor!

MAGAS ISKOLA

Egy műlovar gyönyörű regénye 10 felv.

Második film:

A szőke bestia

Falrengető bohózat 10 felvonásban.

Hiradó

ÉRTESÍTÉS!

Értesitem a mélyen tisztelt közönséget, hogy
műasztalos műhelyemet
Várady érsek-ut (Szegedi-ut) 13. szám alá
HELYEZTEM ÁT.

Hol továbbra is a legolcsóbb, legjobb munkát készítem. Bútorokat legfinomabbtól a leg-egyszerűbb kivitelben. Szakmába vágó munkát: modern, régi és antik bútorok készítését, átalakítását, javítását vállalom.

Kérem a közönség további szíves támogatását.

ELVEM: JÓT ÉS SZÉPÉT OLCSON.

Kiváló tisztelettel
Gyimes János Fia
műasztalos és oltárepítő.

Ejeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

Julius 8-tól Julius 15-ig.

GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

gyógyszertára

Fizessen elő
a **BAJA-BACSKÁRA.**

Veszek

használt csizmát,
cipőt, férfiruhát,
BÚTOROKAT

UJVÁRY CSEH LAJOS
Baja, Váradi-érsek-u. 7
(Vonatkerttel szemben.)

2 éves szurkosnyár
fűz hasáb
akác „
szil „
kőris „
és gömb
vegyes aprított
kemény tűzifa

DOROGI

sajtolt kocsz, tojás szén,
dió szén és

budapesti gázgyári
kocszot

raktárról a legolcsóbb napi
árban azonnal szállít

GRÜNHUT és TÁRSA BAJA.
Telefon 160.

Ha olcsón és szépen akar öltözködni

ruháit csináltassa

Máté Lajos férfi szabónal (Sugovicapart).

VÉRTES szénkereskedelmi
részvénytársaság **BAJAI FLOKJA**
Telefon 52 Ferentiek-tere 2. Telefon 52.

Mész, cement, gipsz.

Dunakavics, köpor, falszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra és dunaparti
raktárunkból minden mennyiségben

házhoz szállítva.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében kérje ajánlatunkat!

A Máv. menetrend: érvényes május 15-től.

Érkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárbovárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 15	Ujdombóvár, Sárbovárd, Budapest
11 44	Budapest, Sárbovárd, Bátaszék	10 35	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 20	Ujdombóvár	14 21	Bátaszék, Ujdombóvár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 25	Hercegszántó
18 03	Gara	14 29	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 48	Gara
18 30	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárbovárd, Budapest
19 58	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	18 50	Bátaszék, Pécs, Sárbovárd, Budapest
21 25	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	22 00	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárbovárd	22 01	Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

Raktári

alsóruhák
varását

olcsón vállalja

KAPOTS GIZÁNÉ. — BAJA
Budapesti ut 38.

Tartós ondolás

legjutányosabban

FRIEDRICH hölgyfodrásznál

Várnegyével szemben

Ugyanott urifodrászat is.
Diákoknak kedvezmény.

Pákolitz József

könyvkötészete

Baja, Kossuth Lajos-utca 9. sz.

Elvállal minden e szak-
mába vágó munkát
izléses és pontos
kivitelben, olcsó árak!

KASS

Varadi-Érsek-ut 25. szám.

árai:

1 kg. sárga borsó eg.	—60	5 kg. la. kék uszó kocsi	
1 méter papírszönyeg	—20	kenő	2:20
1 drb. gyümölcsösár	—12	1 drb. II. seprű	—45
1 „ surolókefe	—20	1 „ III. „	—56
1 stoppológép	1—	1 „ kis „	—30